

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度

官方微博二维码



2014年3月15日

星期六

甲午年二月十五

第28期

总第2751期

今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

郑州市第一人民医院

第九届国际微笑行动

开始报名

免费为唇腭裂患儿做手术 报销部分路费及生活费



2014年春季郑州国际微笑行动报名启动,贫困家庭的唇腭裂患儿可向郑州市第一人民医院报名申请免费手术。

4月11~16日,来自世界各地近70余名国际整形、麻醉及五官科顶尖专家,将为全国家庭贫困的先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。凡年龄在18周岁以下的唇腭裂患儿均可报名。

报名截止时间为4月10日17时。
免费就医程序:现在开始报名,登记信息(患者家属可通过电话、信函等方式与医院联系并进行登记)。特别提醒:术前筛查(患儿于4月11日早上8时之前到医院门诊楼前参加筛查),符合手术指征者留院并于4月12~15日接受手术。来院参加筛查的唇腭裂患儿均可获补助(200元交通费,100元生活费);筛查不过关者也可随时参加郑州市第一人民医院常年举办的“微笑列车”免费整形手术项目。

1.患儿家长可拨打电话报名:(0371)66326632 56580116 56580439

2.也可通过信函及网站(www.zzsdyrmyy.com)的在线咨询进行报名。

地址:郑州市东大街56号郑州市第一人民医院整形美容中心。

全国优秀医药健康类报纸

十二届全国人大二次会议全国政协十二届二次会议闭幕

据新华社北京3月13日电 第十二届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,13日上午在人民大会堂闭幕。

今天的大会应出席代表2983人,出席2910人,缺席73人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳伟、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执掌主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2014年工作总体部署、目标任务和重点工作,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2013年国民经济和社会发

展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2014年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算的决议,决定批准关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告,批准2014年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的关于今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议表决通过了关于确认全国人大常委会接受王晓、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大二次会议充分发扬民主,严格依法办事,凝聚了共识,明确了任务,坚定了信心,必将进一步鼓舞和动员全国各族人民更加奋发有为地投身坚持和发展中国特色社会主义伟大事业。

张德江指出,会议期间,代表们肩

负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,围绕大局、讲求实效,畅所欲言、集思广益,使会议批准的报告和通过的决议充分体现了党的主张和人民意志的统一。

张德江指出,全面深化改革,是时代赋予我们的光荣任务。我们要全面贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识,紧紧依靠人民推动改革,坚定改革信心,把握改革方

向,凝聚改革共识,抓好改革落实,一步

步把改革蓝图变成现实,谱写改革开放伟业历史新篇章。

张德江指出,依法治国是党领导人民治理国家的基本方略。我们要紧紧围绕完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,全面落实依法治国基本方略,加快推进依法治国建设,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,保

障人民权益,维护社会公平正义,充分发挥法治在国家和社会治理中的重要作用。

张德江说,全国人大及其常委会在社会主义民主法治建设中责任重大。

我们要坚定坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,积极开展工作,继续把坚持依法治国、维护宪法和法律权威作为重要任务,倾听人民呼声,回应人民期待,充分发挥最高国家权力机关作用,坚持和完善人民代表大会制度,为全面深化改革,推进社会主义民主法治建设提供有力保障。

9时35分,张德江宣布:第十二届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

据新华社北京3月12日电 中国

人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程后,12日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协的各级组织、各参加单位和广

大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,

全面贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神,同心同德,扎实工作,为全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

全国政协主席俞正声主持闭幕会。

全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铧、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飚、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。俞正声宣

布,中国政治协商会议第十二届全国委

员会第二次会议应出席委员2229

人,今天实到2143人,符合规定人数。

会议通过了政协第十二届全国委

员会第二次会议关于常务委员会工作

报告的决议、政协第十二届全国委

员会提案委员会关于政协十二届二次会议提

案审查情况的报告、政协第十二届全国委

员会第二次会议政治决议。

俞正声在讲话时说,中共中央、国

务院高度重视这次会议,各有关部门、

社会各方面给予了大力支持。会议期间,

中共中央总书记、国家主席、中央军

委主席习近平等党和国家领导同志,出

席大会开幕会和闭幕会,深入小组与政

协委员共商改革发展大计,中共中央和

国务院有关部门的负责同志也应邀列

席大会,参加委员小组讨论、认真听取

意见和建议。广大政协委员紧紧围绕

党和国家中心工作,专心致志履行职

责,自觉弘扬良好会风,通过提案、大会

发言、小组讨论、社情民意信息等形式

积极发表意见、交流思想、增进共识。

会议开得圆满、成功,充分发挥了人民

政协作为协商民主重要渠道作用,生动

体现了社会主义民主政治的生机与活力。

俞正声指出,全面深化改革的伟大

征程已经开启。在新的时代条件下全面

深化改革,尤其需要我们始终坚定正确

方向,自觉把思想和行动统一到中共中

央决策部署和习近平同志系列重要讲

话精神上来,不断夯实共同思想政治基

础;尤其需要集思广益、汇集众智,克服

一个又一个困难,解决一个又一个问题,稳扎稳打地前进;尤其需要广泛凝

聚共识、协调利益关系,化解社会矛盾,

汇聚强大正能量。改革的本质是创新。

人民政协要大力弘扬与时俱进、锐意进

取、勇于实践的改革创新精神,发展协商民主,加强履职能力建设,

发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服

务大局重要作用,更好地服务全面深化

改革总目标,为推动经济持续健康发展、促进保障改善民生、维护社会和谐

稳定做出新的贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

河南加速推进卫生信息化进程

本报讯 (记者常娟 实习记者王倩燕)3月13日,河南省卫生厅召开卫生统计与信息化工作会议,要求围绕居民健康卡应用、基层医疗卫生机构管理信息系统项目实施、健康河南卫生服务云平台应用等重点内容,进一步强化信息化和统计工作的支撑作用。省卫生厅副厅长曲杰出席会议并讲话。

2014年,省卫生厅在发放居民健康卡工作中,将继续加强与金融机构的合作,扩大发卡数量,鼓励创新居民健康卡应用模式,积极推进应用示范区建设,完善用卡体系,转变居民健康卡宣传推广模式,营造用卡氛围;在基层医疗卫生机构管理信息系统项目实施中,注重统筹兼顾、科学规划,成立项目综合协调组,负责协调项目的综合推进;在健康河南卫生服务云平台建设中,将坚持边建边用,全力加快推广和应用,不断优化门户网站和移动客户端功能,重点打造健康管理、预约诊疗两大核心应用,加快完善医患沟通、综合查询等应用;在卫生统计数据上报工作中,将重点抓好医疗服务月报表、住院病案首页

库以及机构信息库上报、更新时的数据质量,为医疗服务监管、医改监测提供数据支持;在数字化医院建设与评审工作中,将坚持以评促建、评建结合,在全省三级以上公立医院开展数字化医院评审工作。同时,省卫生厅要求各级卫生行政部门及三级甲等医院要做好信息安全管理与保护工作,并在全省探索出台《河南省卫生系统信息安全等级保护工作实施方案》。

曲杰说,信息化和统计工作作为一种手段,对任何领域的工作都能起到支撑和保障作用,可以优化资源配置、实现互联互通,今年已上升至国家战略,发展前景广阔。全省各级卫生行政部门及各医疗卫生机构要认清形势、坚定信心,凝聚合力、务实重干,统筹兼顾、协调推进卫生统计与信息化工作。要着力突破,扎实推进基层医疗卫生机构“云计算”项目的实施;要以点带面,加快居民健康卡的普及与应用;要夯实基础,不断提升数字化医院建设水平和信息安全保障能力;要提升能力,切实加强我省卫生统计和信息化建设工作人才队伍建设。

“郑州片医模式”研究课题通过鉴定

本报讯 (通讯员阎沛涛)3月2日,一项以郑州“片医负责制”服务模式为主

要内容的研究课题在郑州结束评审。在国内外知名专家的评审下,这项名为《郑

州市“片医负责制”社区卫生服务模式及其推广研究》的课题被认为“在国内同类

研究中具有较高水平”。

该项研究课题由郑州市人民政府委托清华大学医院管理研究院设计并主持召开研究,历时近一年结项。该课题研究认为,郑州市“片医负责制”社区卫生服务模式,不同于英国的全科医生模式,也

不同于美国的家庭医生模式,而是融英美发达国家的实践于一体,通过加大投

率、项目开工率”作为考核引资办医成效的重要内容,强化监督检查,重点督促引资办医工作力度不够、长期没有实现重大突破的单位和地区。

魏林娜说,构建举省开放体制,为卫生外事和引资办医工作提供了新机遇。2014年,要推动卫生外事和引资办医工作再上新台阶,多措并举提高引资办医质

量,着力引入健康服务产业,推动签约项

目落地,全面提升引资办医水平;要拓展

对外合作空间,以我省38个国家医学临

今日导读

聚焦“3·15”
虚假医疗广告侵权
药店买到假冒食品

2版

紧急中代患者签字
培育勇于担当土壤

2版

中医药香溢新农村

6版

艾滋病病人信任她

——郑州市疾控中心艾防专家刘征的无悔人生(上)

本报记者 刘 眇

团队成员遇到的第一个难题。刘征回忆,只要

有一点线索,她就会通过打电话、上网检索等方式尽快联系,常常一个线索找下来就需要一两天时间。

在经过三四天的寻找后,刘征终于联系上了第一位男同性恋,并赢得了他的信任。随后,刘征又和团队成员“顺藤摸瓜”,找到了一个男男同性恋经常活动的酒吧,有了一个可以开展艾滋病防治监测的定点场所。至此,男男性接触人群的艾滋病干预检测工作在郑州市拉开帷幕。

善于倾听,打开高危人群的心扉

走进高危人群中间,与艾滋病病毒感染者交朋友,成为男男同性恋高危人群值得信赖的身边人……10年来,刘征日复一日地做着这些工作。

“圣诞老人摔倒了来不了,可是他交给我

一项任务,把安全‘小雨衣’送给大家。”2013年

12月24日晚,刘征选择了为男男同性恋团体

发放“安全套”的形式,来作为一个特殊的圣诞

礼物。

“我第一次面对这些特殊人群时,可没有

这么顺利。”刘征回忆,“当时只看到了他们抵触

的眼神,想和他们搭句话也不容易。”